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V  PROCES DIGITALIZACIJE 

Iako je još u avgustu saopšteno da će RTS prenositi Sabor trubača u Guči u visokoj (HD) 

rezoluciji, do prvog prenosa u ovoj tehnologiji došlo je tek 9. septembra 2009. godine, kada je 

RTS u svom digitalnom multipleksu koji emituje sa Avale i Fruške Gore, u visokoj rezoluciji 

prenosio fudbalsku utakmicu izmeĎu reprezentacija Srbije i Francuske. Ostaje, meĎutim, 

činjenica da je ovakvo emitovanje RTS-a u ovom trenutku u apsolutnoj suprotnosti sa 

Zakonom o radiodifuziji, kojim je predviĎeno da će RTS emitovati program samo na dve 

mreže, a treća, eksperimentalna digitalna mreža se i ne pominje. TakoĎe, ono je u suprotnosti 

i sa Strategijom digitalizacije usvojenom od strane Vlade Republike Srbije, budući da RTS ne 

emituje u standardu za koji se Vlada Strategijom opredelila. Ovakvim ponašanjem RTS-a, 

njegova obaveza da obezbedi razvoj savremenih tehničko-tehnoloških standarda u 

proizvodnji i emitovanju programa i pripremi i u predviĎenom vremenu realizuje planove 

prelaska na nove digitalne tehnologije, u dobroj meri dovodi se u pitanje, a takoĎe se izaziva i 

dodatna konfuzija kod gledalaca u vezi sa standardom budućeg digitalnog emitovanja. 

 

VI  PROCES PRIVATIZACIJE 

Proces privatizacije javnih medija u Srbiji je u blokadi već više od godinu i po dana. U 

meĎuvremenu je država, usvajanjem novog Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih 

manjina, kreirala još jedan osnov za izbegavanje privatizacije. Naime, po ovom Zakonu, ne 

samo da nacionalni saveti mogu osnivati medije, već i republika, autonomna pokrajina ili 

jedinica lokalne samouprave kao osnivači javnih medija koji u celini ili pretežno vrše 

informisanje na jeziku nacionalne manjine, mogu, umesto da ih privatizuju, preneti 

osnivačka prava na nacionalni savet. Dodatnu zabrinutost izazvale su najave ministra za 

ljudska i manjinska prava, Svetozara Čiplića, da će se ići na izmene medijskog zakonodavstva, 

kako bi se nacionalnim savetima olakšala realizacija prava iz Zakona o nacionalnim savetima 

nacionalnih manjina. Ovo bi drugim rečima moglo da znači potpuno odustajanje države od 

privatizacije preostalih javnih medija. 

Protivrečene poruke koje vlast šalje preko najviših državnih funkcionera, kao i uslovi 

poslovanja koji su neravnopravni i diskriminatorski u odnosu na privatne medije, rezultiraju 

brojnim problemima sa kojima se susreću privatni mediji, uključujući i one koji su 

privatizovani pre zaustavljanja privatizacije.  

Tako je Opštinski sud u Negotinu popisao imovinu Radio-televiziji Krajina, zbog duga prema 

zaposlenima od skoro milion dinara. RTV Krajina privatizovana je u novembru 2007. godine, 

a radnicima je poslednja plata isplaćena u martu ove godine i to za novembar 2008. Novac od 

prodaje popisane imovine namenjen je isplati zaostalih zarada osmoro radnika, koji su RTV 

Krajinu tužili sudu. Privatizovana RTV Krajina zapala je u finansijske probleme početkom 

ove godine. Zaposleni koji su tužili RTV Krajinu sumnjaju da će prodajom popisane imovine 
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biti obezbeĎena dovoljna sredstva za namirenje njihovih potraživanja, te tvrde da su se na 

ovaj korak odlučili kako bi prekinuli agoniju. Dejan Grujić, direktor RTV Krajina, izjavio je 

da će vlasnici ove medijske kuće ipak pronaći rešenje da zaposlenima isplate zaostale zarade, 

te da popisana imovina neće biti prodata. 

 

 


